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                     Ata de Reunião – Comunidade Serra dos Alves – 21-09-2020 

 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMUNIDADE DE SERRA DOS ALVES, 

REALIZADA NO DIA 21 DE SETEMBRO DE 2020. 

 

 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de setembro de 2020, às 18:30 horas, em frente ao Espaço 

Comunitário local (antigo Grupo Escolar), reuniram-se integrantes  da Comunidade de Serra dos 

Alves, para deliberar sobre os assuntos constantes na Convocação da Reunião. 

 

1 - A reunião foi aberta pelo Daniel, em nome de todos os presentes. Foram apresentados por cada um 

dos participantes pontos positivos e pontos negativos com a reabertura das atividades na pandemia 

(principalmente com a onda verde). Os principais pontos negativos a serem solucionados:  

 

 Falta do uso de máscara pelos visitantes e pelos moradores; 

 Volume muito grande de visitantes gerando aglomeração nas cachoeiras e na vila; 

 Falta de conscientização dos visitantes;  

 Falta de sinalização de trânsito na vila, circulação de veículos em alta velocidade; 

 Falta de policiamento; 

 Ineficiência das barreiras sanitárias no formato que são feitas hoje; 

 Ineficiência dos canais de denúncia; 

 Não cumprimento do protocolo Minas Consciente.   

 

Foi então sugerido solicitar reunião com o Prefeito, bem como com responsáveis pela Secretaria de 

Meio Ambiente, Secretaria de Desenvolvimento Urbano, Secretaria de Turismo, Transita, Secretaria 

de Saúde e administrador do distrito de Nossa Senhora do Carmo. O intuito de tal reunião é articular 

junto aos órgãos competentes ações para reduzir o alto risco de contaminação por Covid-19 presente 

hoje na Serra dos Alves. 

 

2 - Ficou acordado protocolar ofícios em cada Secretaria de forma a garantir que as solicitações 

cheguem aos setores responsáveis. Os ofícios a serem protocolados na Prefeitura Municipal de Itabira 

contêm as seguintes solicitações: 

 

 Implementação de Barreiras Sanitárias e de Conscientização dos turistas no período de 8:00h às 

17:00h nos finais de semana e feriados; implementação de faixas e cartazes informando 

obrigatoriedade do uso de máscara e distanciamento social; oficina de conscientização para a 

comunidade com relação às normas de segurança da Covid-19.  

 

 Fiscalização dos estabelecimentos comerciais da Serra dos Alves, para assegurar o 

cumprimento das normas de conduta prescritas no Protocolo Minas Consciente, reformulação 

dos canais de denúncia de forma que os mesmos adquiram maior eficácia, garantindo que as 

denúncias sejam protocoladas e atendidas. 

 

 Participação de fiscais do Meio Ambiente nas Barreiras Sanitárias e de conscientização dos 

turistas no período de 8:00h às 17:00h; a presença de fiscais nos atrativos turísticos. 

 

 Organização do trânsito na Vila da Serra dos Alves mediante placas de sinalização – limite de 

velocidade, crianças brincando na rua, locais permitidos para estacionar (em especial vans e 

ônibus); presença da Transita nas barreiras sanitárias nos fins de semana e feriados no período 

de 8h às 17h. 
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 Estudo de impacto para determinar a capacidade máxima de turistas no vilarejo e nos atrativos 

naturais. 

 

3 - Devido à urgência de tais solicitações, foi sugerido pelo Carlos que o envio seja feito através do 

Instituto Bromélia para que haja uma representação jurídica. Houve votação e todos concordaram. 

Encaminhamento: Entre os dias 22 e 28/09/2020 serão redigidos os ofícios bem como coletadas as 

assinaturas de quem mais concordar com a ação, a fim de obter o maior número possível de adeptos. 

 

4- Foi solicitada a presença de fiscais do ICMBIO no feriado de outubro. Daniel encaminhará essa 

solicitação. 

 

5- Helena solicitou ao Carlos que apresente sobre o Instituto em reunião para a comunidade. 

  

6 - Maria Luiza informou que telefonou na Itaurb e solicitou a coleta do lixo, não realizada há dias 

gerando grande volume de lixo nas lixeiras. A solicitação ficou de ser encaminhada. 

 

7 - Foi ressaltada a necessidade dos proprietários conscientizarem seus hóspedes com relação ao termo 

de conduta, em especial sobre a lei do silêncio. Foi relatado por alguns moradores que no sábado dia 

19/09/2020 houve som mecânico após 22h, em alto volume, em uma das casas Estâncias da Serra dos 

Alves.   

 

8- Carlos sugeriu a criação de grupos de abordagem para conscientizar os turistas. Ainda não houve 

encaminhamento para tal ação. 

 

9- Carlos informou que Valéria cercará o lado esquerdo da estrada, próximo à pinguela de acesso a 

Cachoeira dos Marques. Isso devido ao grande volume de veículos estacionando de maneira 

inapropriada.  

 

10 - Foi apontada a necessidade de se criar uma Associação de moradores na Serra dos Alves. Ainda 

não houve encaminhamento para tal ação.  

 

11 - Não havendo outros assuntos a tratar, encerrou-se a reunião, sendo aprovadas todas as 

deliberações neste instrumento citadas, pelos que assinam esta Ata de 2 (duas) páginas, em uma via. 

 

Itabira, 21 de setembro de 2020. 

 

___________        _________________         _________________        ___________________ 

Sabrina Lana        Sara M. Cabral Silva             Italécia M. Cabral S.         Helena Ferraz Ayres 

 

______________________                     ________________                __________________________ 

Maria Luiza Jardim Pereira                     Thaís Ferreira Jales                Carlos Henrique Moura Andrade 

 

____________________                         _________________                          ____________________ 

Gardiano Pereira Jardim                          Geraldo Silva Soares                          Ariane Maria de Oliveira 

 

___________________________           ________________________                 _________________ 

Tatiana da Conc. Azevedo Soares           Alessandro Silva de Carvalho                  Daniel de Melo Rosa 

 

 


